

县卫健委接受县“四巡三考”督察组巡察

本报讯(通讯员 卫萱)日前,县卫健委召开党委中心组学习会,县委“四巡三考”督察组对该委党委中心组学习情况和开展“四巡三考”工作情况进行了巡察。

会上,该委主要负责人领学《基本医疗卫生与健康促进法》相关内容及《习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的讲话》,党委中心组结合各自分管工作,深入讨论交流学习体会。

思想认识,充分认清卫生健康法的重大意义,要加强学习宣传,牢牢把握这部法律的核心要义;要坚持法治思维,全面提升卫生健康治理能力,扎实推进卫生健康法治建设,为卫生健康事业的持续发展提供坚实的法治保障。

县委“四巡三考”督察组对该委党委中心组的学习情况给予高度评价,认为此次中心组学习程序规范、质量较高、效果明显,并就做好下一步学习提出指导性意见和建议。

县卫生监督协管服务工作接受市督查

本报讯(通讯员 卫萱)日前,市卫生监督所督查一行4人,对我县卫生监督协管服务工作进行督查。督查组先后实地走访了我县特庸镇卫生院、合德镇卫生院和合德镇城东社区卫生服务站,重点调研协管信息系统使用、职业卫生协管巡查、协管信息报告和违法案件查处回访等工作,查阅今年以来镇、村两级卫生监督协管工作台账资料,并与卫生监督协管员、信息员面对面进行座谈交流,了解基层协管服务、特别是在职业卫生监督协管服务工作中遇到的困难和问题。

经过督查调研,专家组充分肯定了我县卫生监督协管服务工作所取得的成绩,要求立足新要求,瞄准新目标,提高服务成效,继续做全市卫生监督协管服务工作的“领头雁”。

合德镇 引导百姓养成健康生活方式

本报讯(通讯员 韩伟)近日,合德镇围绕“牢记为民初心,护佑百姓健康”主题,进行健康宣传,引导百姓养成健康生活方式。

该镇联合辖区内的卫生院在太阳城内设立健康咨询服务平台,为过往的群众测量血压、义诊、普及新冠肺炎疫情防控、实施全面两孩政策等知识,发放孕产期优生健康检查、艾滋病防治等方面宣传资料,现场帮助群众答疑解惑,不断提高群众对自身身体健康、新冠肺炎防控、全面两孩政策、健康扶贫和健康保健等方面知识的知晓率。

此次活动共发放宣传单500多份、艾滋病防治知识手册200多份,接受健康咨询120人次,为200余人次免费测量血压、义诊。

黄沙港镇卫生院 强化医疗安全管理

本报讯(通讯员 王荣 李文全)年初以来,黄沙港镇卫生院多措并举,推进医疗质量管理,保障医疗安全。

该院不定期在全院医疗和护理人员中随机抽取人员,举行基础知识、核心制度和知识考试的实践技能操作大比武,健全医院的管理制度,探索建立医院科学管理的长效机制,确保达到“加强医院管理,改善服务态度,规范医疗行为,提高医疗质量,确保医疗安全,控制医疗费用,服务人民群众”的目的。

该院以发放病人问卷和检查医疗文件相结合的方式定期对医疗服务质量进行督查,重点督查医疗质量核心制度、医疗流程关键环节和医疗服务质量(社会、病人满意度),每月召开一次医疗质量点评会,将督查出的问题及时反馈给责任人。

县二院开展糖尿病日宣传周活动



本报讯(通讯员 吴凌)日前,县二院在该院门口开展了以“护士与糖尿病”为主题的糖尿病日宣传周活动。

在活动现场,该院通过发放宣传资料,免费测量血糖血压、义诊、糖尿病健康知识咨询等途径,向过往的群众普及了糖尿病的定义、糖尿病高危人群、糖尿病控制不当产生的严重危害,宣传了糖尿病患者正确运动方式、注意事项、糖尿病患者的综合治疗等知识,强调了护士在糖尿病健康管理中发挥的作用。

在活动中,该院共发宣传单180余份,测量血糖血压200余人,义诊120人,接受咨询160人,受到群众一致好评。

临海镇卫生院开展义诊活动

本报讯(通讯员 陈洪飞)日前,临海镇卫生院抽调医疗、护理、医技、公卫等科室的骨干力量,在该院大门口开展义诊活动。

上午8点,不少群众早早等候在义诊活动现场,该院义诊人员迅速到位,积极开展义诊活动。村民们逐一登记信息,排队量血压,进行心电图、B超检查,听医护人员讲解有关疾病的防治知识。最后由义诊医生一对一进行病情分析,并给出相应治疗建议。

免费检查后,义诊人员又对过往群众开展扶贫政策咨询、健康教育宣传等活动。

天气寒冷,医务人员一个个冻得直搓手,但他们仍然热情地对待每一位接受义诊的群众,认真询问病情,耐心接受咨询,提出治疗方案。在两个多小时的义诊活动中,共有百余名群众就诊和咨询,发放健康宣传材料100余份,受到群众一致好评。

盘湾镇卫生院举行健康教育宣传活动

本报讯(通讯员 成麒麟)近日,盘湾镇卫生院组织医务人员走进盘湾小学开展以“三减三健”为主题的健康生活方式宣传活动。



活动现场,该院医务人员通过悬挂条幅、发放宣传资料,利用生动形象的PPT课件等方式,向同学们讲解健康生活新知识,并现场讲解控油壶的正确使用方法。“三减包括减盐、减油、减糖,三健包括健康口腔、健康体重、健康骨骼。”该院相关负责人表示。

此次健康教育讲座的开展使该校师生了解了长期高盐、高油、高糖饮食的危害以及日常生活中怎样减盐、减油、减糖,充分认识到“健康第一”的重要性,提高了广大师生的健康意识及预防慢性病的的能力。

守「线」不含糊

县糖尿病专科医院党支部以党建促发展纪实

年初以来,县糖尿病专科医院党支部坚持“人民至上,生命至上”的理念,严守党纪红线,在思想政治教育中不断提升党员干部素质,增强基层党组织战斗力堡垒作用,促进专科建设,赢得群众广泛赞誉。

严守“防疫”一线

面对突如其来的新冠肺炎疫情形势,为保障射阳及辖区“零感染”,该院成立“新冠病毒肺炎疫情防控领导小组”,带领党员干部和全体职工奋力“战疫”。

年初6旬的党支部书记、院长戴元成与党员医务工作者的妻子张旭红以身作则,深夜把守进出射阳的高速公路卡口点。在疫情防控前沿阵地,为千余驾乘人员测体温、问情况,严格把好防控关口;已退休的党支部组织委员张建芝也冲上防控前线,在高速公路卡口点认真执勤。

预防分诊点的值班党员医生、护士、公卫及行政后勤人员,始终坚守岗位,对每一个进院的患者及家属测量体温,询问旅居史,做好登记;随着疫情防控形势好转,该院派出6名党员协助工厂复工、派出8名党员协助学校复课。

党政领导班子成员、医药护技、公卫科等工作人员深入辖区10个村(居)卫生室、社区卫生服务站等网点指导疫情防控工作;监督指导辖区厂、校、车站、宾馆、饭店、超市、理发等场所防疫工作。

牢守安全底线

该院党支部牢固树立安全生产发展理念,把安全工作作为党建工作的重要内容。

在医疗服务工作中,该支部紧紧抓住切合实际的“五个一”,即一幅一目了然的安全生产“网络图”,明确从法人代表到志愿消防队、水电工、医疗垃圾清运等人员应负的工作责任;一张承担各自安全生产责任的“承诺书”,常态化巡查院内16个风险点、7个2级低风险点、7个3级中风险、2个4级高风险点,每年牵头巡查医院消防、医疗安全不少于6次。一家保障医院安全生产运行的“维保方”,每2天转运一次医疗废弃物,年转运出院院废弃物3-5吨,一本考核安全生产规章,从细微处抓起,从细小处抓起,防微杜渐,保证写在纸上的规章制度落到实处;一块教育培训安全生产阵地“影视屏”,今年上半年在门诊楼门楣安装了28平方米高清影视屏,既用于疫情防控宣传,也用于安全生产、医疗安全宣传教育与培训,做到警钟长鸣。

“我院将安全生产与医疗工作同部署、同检查、同考核,有效促进了平安医院建设。”戴元成表示。

严守“法纪”红线

近年来,该院党支部一班人勤勉尽责,奋勉前行,以提升党建水准带动行风建设。

该支部通过党课、会议、画廊、板报、标语等载体,利用“学习强国”平台,对党员和全院职工进行医疗卫生法律法规、社会主义核心价值观、新时代医德医风规范内容的教育。

为学深悟透党的十九届五中全会精神,该院倡导全院党员职工利用智能手机等工具上网学习,在党员的带动下,113名职工全部登陆“学习强国”软件平台学习,80%的职工总分在2.5分以上。

在今年疫情期间,该支部负责人还利用“钉钉”现代智能网络平台,有的放矢地开展了“加强医院管理,提高职业道德素质”“转换理念提素质,奋力担当勇作为”等内容的8次视频会议,对全体党员职工进行思想政治教育,促使党员和全员养成自觉践行新时代医德医风规范的习惯,增强守法遵规行医意识。

该院的基建、设备采购等重大事项,在通过集体研究确定后,委派专人负责与县卫健委联系,进行统一公开招标。今年,党员和医务工作者在临床中,共计收“红包”万余元,拒吃请56次,收到病人赠送锦旗14面,匾额3块,表扬信3份。

大众人群艾滋病防治宣传核心知识

1.1 危害性认识

(1)艾滋病离我们生活并不遥远。艾滋病是一种危害大、死亡率高的严重传染病,目前不可治愈、无疫苗预防。

艾滋病离我们生活并不遥远。2018年我国报告新发现艾滋病病毒感染者/艾滋病病人14.9万例,其中性传播比例超过90%,平均每小时新发现17例艾滋病病毒感染者/艾滋病病人。

感染艾滋病会给生活带来巨大影响,需要终身规律服药,精神压力增大。

病毒会缓慢破坏人的免疫系统,若不坚持规范治疗,发病后病情发展迅速。

目前为止,还没有发现治愈艾滋病的方法,全世界仍无预防艾滋病病毒感染的疫苗问世。

1.2 预防知识

(1)艾滋病病毒通过性接触、血液和母婴三种途径传播。

艾滋病病毒感染者及病人的血液、精液、阴道分泌物、乳汁、伤口渗出液中含有大量艾滋病病毒,具有很强的传染性。

性接触是艾滋病最主要的传播途径。艾滋病病毒可通过性交(阴道交、口交、肛交)的方式在男女之间或男男之间传播。

离开人体后,艾滋病病毒对外界环境的抵抗力较弱,日常生活接触不会传播艾滋病病毒。蚊虫叮咬不会感染艾滋病。

(2)性病可增加感染艾滋病病毒的风险,必须及时到正规医疗机构诊治。

性病患者或患有生殖腺疮、溃疡、炎症的人更容易感染艾滋病,也容易将病毒传染给他人。怀疑自己患有性病时,要尽早检查、及时治疗,争取治愈,还要动员与自己有性接触的人接受检查和治疗。

(3)避免共用注射器静脉吸毒,可有效预防艾滋病病毒经血液传播。

共用注射器注射毒品是造成艾滋病感染的高危行为。近年来出现的新型合成毒品(冰毒、摇头丸、K粉等)虽然不以注射吸毒为主要方式,但是滥用这些毒品会降低自己的风险意识,性伴数量和安全性行为的频率会增加,那么也会间接地增大HIV和性病传播的风险。

(4)感染了艾滋病病毒的孕产妇应及时采取医学手段阻止艾滋病病毒传给婴儿。

感染了艾滋病病毒的怀孕妇女要在医生的指导下,采取孕期和产时服用抗病毒药物、

住院分娩减少损伤性危险操作,以及产后避免母乳喂养等预防传播的措施,可大大减少将艾滋病病毒传给胎儿或婴儿的机会。

(5)艾滋病目前没有疫苗可以预防,掌握预防知识,拒绝危险行为,做好自身防护才是最有效的预防手段。

卖淫、嫖娼、吸毒等活动是艾滋病传播的重要危险因素。

多性伴且没有保护的性行为可极大地增加感染、传播艾滋病和性病的危险。

从青少年起,应树立健康的恋爱、婚姻、家庭及性观念是预防和控制艾滋病、性病传播的根本之策。

(6)坚持每次正确使用安全套,可有效预防艾滋病/性病的经性途径传播。

选择质量合格的安全套,确保使用方法正确。

(7)72小时内使用暴露后预防用药可减少艾滋病病毒感染的风险。

发生暴露后,比如破损手指沾染艾滋病人的血液、同HIV感染者发生了无保护的性行为,可以使用暴露后预防用药。暴露后预防用药可以有效降低感染艾滋病病毒的风险。时间越早,保护效果越好。

1.3 检测与治疗

(1)艾滋病自愿咨询检测是及早发现感染者和病人的一项重要措施。

艾滋病病毒感染者在发病前外表与正常人无异,决不能从一个人外表是否健康来判断其是否感染艾滋病。有过高危性行为、共用注射器吸毒、卖血、怀疑接受过不安全输血或注射的人以及艾滋病高发地区的孕产妇,要主动到当地疾病预防控制中心的艾滋病自愿咨询检测(VCT)门诊(室)进行咨询检测。

国家实施免费的艾滋病自愿咨询检测。自愿接受艾滋病咨询和检测的人员,可在各级疾病预防控制中心和卫生行政部门指定的医疗机构得到免费咨询和艾滋病病毒抗体初筛检测。

(2)感染艾滋病病毒后及早接受抗病毒治疗可提高生活质量,减少艾滋病病毒传播。

一旦感染艾滋病病毒,体内病毒复制即开始,会损害全身多个器官。已有的抗病毒药物和治疗方法,虽不能治愈艾滋病,但实施规范的抗病毒治疗可有效抑制病毒复制,降低传播危险,延缓发病,延长生命,提高生活质量,减少艾滋病病毒传播。

国家实施免费的艾滋病病毒抗病毒治疗,对于所有艾滋病病毒感染者和患者,均建议实施抗病毒治疗,即实行“发现即治疗”。

1.4 法律法规

(1)艾滋病病毒感染者也是艾滋病的受害者,应该得到理解和关心,但故意传播艾滋病的行为既不道德,也要承担法律责任。

(2)艾滋病威胁着每一个人和每一个家庭,预防艾滋病是全社会的责任。

艾滋病三种自我检查方法

艾滋病自我检测就是使用艾滋病试纸在家里自己操作。艾滋病有很长一段时间的潜伏期,但在这段时间患者并不能确定自己是否患有这个病,其实艾滋病潜伏期就是患者在感染艾滋病病毒到出现症状的这段时间称之为艾滋病潜伏期。那么,艾滋病三种自我检查方法是什么?一起来了解一下吧!

第一步:查看艾滋病试纸

为方便大家操作,HIV检测试纸被装入塑料卡座内,使用更加方便,检测原理不变,仍旧是双抗原夹心法。

生活中该如何预防艾滋病

(1)洁身自爱,不去非法采血站卖血,不涉足色情场所,不要轻率地进出某些娱乐场所;任何场合都应保持强烈的预防艾滋病意识;不要存在任何侥幸心理;不要因好奇而尝试吸毒。

(2)生病时要到正规的诊所、医院求治,注意输血安全,不到医疗器械消毒不可靠的医疗单位特别是个体诊所打针、拔牙、针灸、手术。不用未消毒的器具穿耳孔、文身、美容。

(3)不与他人共享剃须刀、牙刷等,尽量避

免接触他人血液、体液,对被他人污染过的物品要及时消毒。

(4)注意与艾滋病病人的接触,给艾滋病病人采血及注射时,注射器应采用一次性用品,病人的血液、排泄物、污染的物品应进行彻底焚烧。病人的器皿及医用器械要专人专用,如病人的剃须刀、牙刷、毛巾、茶杯等应专人专用,排尿、排便后用肥皂洗手,可达到消毒的目的。

艾滋病的中医治疗方法

1.六味地黄丸 滋阴补肾,补益肝脾,为“三阴并治之剂”,5-10g,每日2-3次,具有增强T细胞功能,诱导α-T干扰素,清除病毒的功能,用于肾阴不足证。

2.右归丸 温补肾阳,5-10g,每日2-3次,研究认为可使胸腺及脾脏的淋巴细胞增加,用于肾阳不足证。

3.四君子汤 甘温益气,健脾养胃,常规煎服,研究证明可增加胸腺及外周血T细胞,用于脾胃气虚证。

4.补中益气汤(丸) 补中气,解虚热,能提高免疫功能,增加T细胞数量,抗病毒,诱导干扰素,有扶正祛邪作用。常规内服,用于中气不足证。

5.十全大补膏 每日2-3次,每次15ml,功效温补气血,适用于艾滋病气血两亏,见面色萎黄、神疲乏力、贫血、失眠等。

吸管,然后滴入加样孔。

第三步:判读结果

加样后10-15分钟内观察结果。

1.试纸上只出现一条红线(对照线C)为阴性结果;

2.试纸上出现两条红线(对照线C和检测线T)为阳性结果;

3.试纸上未出现红线,表示测试实验失败,请另取卡重新检测。

需要指出的是,由于任何测试实验都有“假阳性”结果存在,因此,出现阳性结果先不要紧张,可到当地疾控中心进行确认。对于阴性结果,如果过了“窗口期”后检测到阴性结果,则说明没有感染HIV,可以放心。

说到艾滋病,相信每个人都是知道的。有多少人知道艾滋病潜伏期的症状呢?如果不知道的话,下面我们一起来了解一下。

1.全身症状

艾滋病患者的临床症状常见的是反复出现低热(约占72%),伴有寒战、消瘦、乏力,体重下降(可达5-22公斤),继之极度嗜睡无力,不能支持平常的体力活动。

在出现腹泻的时候我们需要注意慢性腹泻也是某些艾滋病人的十分明显的早期临床表现,并且常找不到发热、腹泻和体重减轻的原因。

根据38例艾滋病的临床表现特征分析,以上症状及体征均占总病例数的80%以上。

2.淋巴结肿大

发生率为55%~100%,当高危人群患者出现全身淋巴结肿大又不能用其他原因解释时,很可能与艾滋病病毒感染有关。肿大的淋巴结虽然是全身性的,但是多见于颈后、颌下或腋下淋巴结。

肿大的淋巴结不融合,质硬,偶有压痛,表面皮肤无改变,淋巴结肿大的程度与血清内艾滋病抗体滴度高低相关。此外,艾滋病伴发有淋巴瘤,包括Burkitts淋巴瘤,免疫母细胞淋巴瘤及何杰金氏病等亦可发生淋巴结肿大。

3.皮肤损害

皮肤粘膜是艾滋病病毒主要的侵袭部位之一,因此艾滋病患者往往会出现皮肤损害的症状,并且一般都会出现皮疹、瘙痒以及荨麻疹疾病。